

富翁自掏3000万 全村免费住别墅

12月21日上午,河南省新乡市辉县市裴寨新村落成庆典仪式举行,这标志着该村村委会主任裴春亮个人出资3000多万元,历时两年多建成的别墅正式入住村民。2005年4月20日,裴春亮高票当选村委会主任。2006年5月26日,裴春亮自费为本村村民建连体别墅的消息曾震惊全国。

现场

村里提前过大年

21日,对于所有裴寨村的村民来说是非同寻常的一天。全村135户每家都免费得到了一套别墅。为了庆祝裴寨新村落成,村里举行了盛大的庆典仪式。

77岁的村民曲桂花家原来住的是3间土坯房,自从她嫁过来一直住了60多年。能在晚年住进别墅,她高兴得直说没想到。据了解,每户分到的别墅都是192平方米,连着门前的绿地是240平方米。

村民裴清说:“人家裴春亮给大家盖房子,就是为了感恩,回报父老乡亲。他家当时确实穷,大家这个拉一把那个扯一把,帮了他。”



人物 裴春亮是何许人

裴春亮,裴寨村的村委会主任,也是辉县市工商联副主席、春江集团的董事长。

今年38岁的他出生在裴寨村,兄妹5人,他排行老小,自小家贫,也得到了村民的不少帮助。从砖场打工开始,裴春亮的事业一步步做大,如今,裴春亮所经营的领域涵盖了酒店经营、机械铸造、矿业开采。资产总额达10亿元。

2005年4月20日,裴春亮高票当选村委会主任。2006年5月26日,裴春亮自费为本村村民建连体别墅的消息震惊了全国。河南省省长助理何东称,裴春亮是建设社会主义新农村在河南涌现出的典型。“在他身上,体现出的是致富思源、无私奉献的可贵品质;体现出的是不图一人之富、不贪一时之安的崇高境界;体现出的是为了解决家乡父老生产生活难题、宁肯自己吃亏的宽广胸怀”。

至今,裴春亮已获得“中国杰出青年农民”“中国十大杰出青年”和“中华慈善人物”等荣誉,并在今年当选为全国第十一届人大代表。不久前,裴春亮入选了“中国好人榜”。

对话

盖别墅只是为了感恩吗?

光盖别墅花了3000多万

记者:这160套别墅花了多少钱?

裴春亮:当初设计的是2350万元,当时我账上并没有那么多钱。但房子不是一天就盖好了,今天挣一点就今天盖一点。具体花了多少钱,细数我也没算。包括盖房、打井、建公共设施、修3条路、挖涵洞,加在一起儿3700万元到3800万元。

记者:单是关于别墅的投资有多少?

裴春亮:如果光算和别墅相关的,估计有3000多万元。

记者:如果是村民自己建,一套要花多少钱?

裴春亮:在平地建的话,单独盖一套13万元左右就可以了。不过,我们是在山上建,光平地就花了500多万元。

本来村里耕地就少,所以,我把新村的位置选在山头。

记者:老百姓住别墅和你签什么合同没有?

裴春亮:啥合同都没有。对老百姓来说,光靠写、光靠说、光靠承诺,那东西不吃劲,非得是现对现,实实在在的东西拿给他,他才放心。

绝不是在原村址挖煤

记者:你盖别墅时,有种说法是你想在原来的村子下面挖煤。是这样的吗?

裴春亮:这个我解释一下。光新乡市矿业局、辉县市矿业局一个月都要到我矿上查两次,还全部装有现代化的摄像头,并且有“向前十米”“向前五米”的界限标志,任何人不能越一米界。

不要说你不去挖,想挖也不行。逢沟必断,这是地质专家传的话,裴寨村四面环沟,谁都不敢拿这个开玩笑。我坦坦然然、堂堂正正地拍着胸口说,我绝对没有(想过挖煤)。

记者:自己掏腰包为村民盖别墅住只是感恩吗?

裴春亮:我8岁前没有穿过新鞋、新衣服。大哥患了脑血栓,大嫂改嫁,留下两个侄女。二哥出车祸去世,二嫂改嫁。三哥十几岁开始下煤窑,后来被砸死在井下。父亲瘫痪,后来母亲又得了食道癌。

父亲去世以后,停了三天三夜才安葬。一是没有寿衣,二是家里没有米面。是左邻右舍这个五毛钱那个三毛钱凑钱给

我父亲买的寿衣,埋他也是左邻右舍帮的忙。所以,我不能忘记他们。没有家乡一次的帮助,没有党的富民政策,就绝对没有我裴春亮的今天,所以为家乡做点事儿是应该的。

盖别墅仅是共同致富第一步

记者:以前老村庄的房子怎么处理?

裴春亮:以后要把那些地复垦成耕地,不过最近几年不考虑这件事,因为人的精力和财力都是有限的。

记者:居住条件改善了,接下来你打算怎么做?

裴春亮:房子有了,以后会慢慢有票子、有车子。我的每个企业都让本村的人参与,让人人有活干,人人有钱赚,要有机地结合在一块儿。总体来说,有同心同行、共创共享这种很好的氛围,把他们带动起来,让他们有激情创业,这很关键。这样,有房有车有票子问题都不大。

记者在教育方面,有没有鼓励措施?

裴春亮:从我上任以后,村里对每个考上大学的、考上高中的家庭又贫困的,都会有奖励。

据《东方今报》



金陵之声FM99.7 都市生活调频



★12月10日~20日
997情报员大招募

美食、交通、购物……全方位搜集生活
情报。全城招募100名997情报员。

★12月10日~23日
997请你说出新年心愿

997开通新年报道专线025-83652908,
接受100份听众的新年报道。

★12月24日 8:00~18:00
“997送福气”双层大巴全城送福

997路公交车串起生活的线路。全城送出100份礼包。

★12月24日 11:00~12:00 中石化公园路加油站

“997为你加油”主持人也是加油工

997主持人百分百热情为你加油。100辆汽车获得免费50元加油机会。

★12月24日 15:00~16:00 金轮国际广场

“997大赢家”极限购物大比拼

《超市大赢家》现场版,100份奖品等你赢,不要钱的购物等你来挑战。

★12月24日 13:40~14:40 俺家小院贵宾楼(南京徐庄
软件园区)

997平安午宴

100位出租车司机共进平安午餐,同享节日温暖。

温情专线:02584652907。

★12月24日 19:00~20:00
“缘来是你”997有缘人浪漫圣诞派对

100位有缘人的圣诞交友派对

★12月24日 22:00~23:00 南京JEEP CLUB

“997狂欢夜”JEEP CLUB 997DJ陪你过圣诞

音乐加啤酒,越夜越疯狂。997主持人和你一起狂欢过圣诞,100个免费畅饮机会等你来。

★12月24日 20:00~次日
“997点亮金陵”大洋百货圣诞购物季

冬季流行商品4~5折起

997主持人齐亮相

100处趣宝点等你探



有你的参与,今天的99.7会变成明天的百分百。
997互动热线: 84652997